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Arithmetik — Textgleichungen mit einer Variablen

Lésungsblatt 1
Losen Sie folgende Textgleichungen!

Von einer zweiziffrigen Zahl ist die Einerziffer 2. Das Produkt aus der urspriinglichen Zahl und der Zahl
mit vertauschten Ziffern ist 1008. Wie heil3en die beiden Zahlen?

40 . . )
X1 =+ o 7 X1 =+4; {X2=-} — keine mogliche Losung!

: Einerziffer: — 2 Wert der ursprunglichen Zahl: — 10x+2 Probe!

i Zehnerziffer: — x Wert der Zahl mit vertauschten Ziffern: — 10.2 + x 42 .24
| Produkt der Zahlen:  (10.x +2) . (10.2 + x) = 1008 84

| 200x + 40 + 10x2 + 2x = 1008  |: 2 168

| 5x2 + 101X + 20 =504 | —504 1008

| 5x2+ 101x — 484 =0

i _ =101+ ./(-101)2-4.5.(—484) _ —101 ++/10201+9680

E X12 = 2.5 — X127 10

i XlZ:—101i\/m R Xlz:—101i141;

E ! 10 ! 10

Die beiden Zahlen heiRen 42 und 24.

Eine zweiziffrige Zahl hat die Zehnerziffer 4. Das Produkt aus der Zahl und ihrer Ziffernsumme ist 301. |
Berechnen Sie die Zahl! Einerziffer: — x Wert der Zahl: 10.4 + X :
Zehnerziffer: —» 4 Ziffernsumme: 4+x :

Produkt der Zahlen: (10.4 +x) . (4 +x) =301 |

160 + 4x +40x +x2 =301 |-301 |

X2 + 44x — 141 =0

_ 2
xiz= ot 4 () +141 - xip=-224++ 227+ 141

2
X12=—22 + V484 + 141; X12=—22 4+ 625; X12=—22 + 25;
X1 =+3; {X2=-} — keine mogliche Losung!
Die Zahl hei3t 43, die Ziffernsumme ist 7. (— 43.7 =301)
Die Zahl 57 wird in zwei Summanden zerlegt, sodass das Produkt der Summanden 756 betragt. Wie
heilRen die Summanden?
1. Summand: X Produkt der Summanden: —  x. (57 —Xx) =756
2. Summand: 57 —x 57x —x2=756 |- (57 x—x%?)
X2 —57x +756 =0

X12 = 52—7 T (%)2 — 756

57 3249 3024 57 225 57 15
Xip= =+ [ — 5 ixp =t [ x4
1.2 2 = 4 4 1.2 2 1.2 2 7 2

X1=20 % =36 X=X =21
Die Summanden heiffen 36 und 21.
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